

m t i h i v a t a l o s k ö z l e m é n y e k

2. kiadás 1960. december 22. 18 óra -perc

/bb 51. a magyar népköztársaság... 1. folyt./vm

a laoszi belső reakciós erők nyílt támogatásával és ösztönzésével olyan válságos helyzetet teremtett, amely polgárháborút eredményezett az amerikai kormány a közvetlen, nyílt beavatkozástól sem riadt vissza, amit bizonyít a laoszbba küldött nagymennyiségű amerikai hadianyag, és a nagyszámu amerikai katonai szakértő jelenléte, ezenkívül lázas tevékenységbe kezdtek az amerikai imperializmus közismert ügynökei és csatlósai is, mint csang-kaj-sek, ngo dinh diem és a thaiföldi, valamint a fülöp-szigeti vezetők, akik szintén közvetlen és nyílt támogatásban részesítik a törvényes laoszi kormány ellen fellázadt klikket. az amerikai egyesült államok kormányának felforgató tevékenysége következtében laoszbán előállított helyzet súlyosan fenyegeti a békét délkelet-ázsiaiában.

a magyar népköztársaság kormánya mélyszélesen elítéli az amerikai egyesült államok kormányának és csatlósainak laoszbán kifejtett béke-ellenes tevékenységét, laosz belügyeibe történt nyílt beavatkozását, ami bizonyíték arra, hogy lábbal tiporja egy kis ország szuverenitását. az amerikai kormány akciója semmibe veszi a laoszi népek azt az elidegeníthetetlen jogát, hogy békében élhessen és szabadon folytathassa azt a politikát, amely alapvető érdekeinek leginkább megfelel. ezért a polgárháborút kiprovokáló agresszív politikáért és annak következményeiért minden tekintetben az amerikai egyesült államok kormányát terheli a felelősség.  
/mti/

A-28  
Holt 17.32

N

**M.T.I.**

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 169-490, 359-690

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1. kiadás 1960. december 23. 6 óra - perc

bb. 1. ezernégyszáztonnás tengerjáró, négykerék-meghajtású traktor, 1 800 000 kalóriás központi fűtésű kazán a gépipar jövő évi új gyártmányai között

i sl/gk/gy/ki 1960. december 23.

a kohó- és gépipari minisztérium iparpolitikai főosztályától kapott tájékoztatás szerint a jövő évi fontosabb új gyártmányok jegyzéke elkészült, 1961-ben az ideinél is nagyobb teret hódítanak a korszerű, munkaigényes gyártmányok és olyan géptípusok, amelyek jelentékenyen javítják a termelékenységet.

a mintapéldányokkal végzett kísérletek alapján a szerszám-gépipar jövőre már elkészíti az em-500-as másoló esztergapad, az fk-250-es fogaskerékköszörű, továbbá a törpe furógységfejek próbasorozatát és napirendre tűzték egy újfajta revolverautomata előállítását is. a hajóipar egyik jövő évi új terméke az 1 400 tonnás áruszállító tengerhajó. a hajó konstrukciója hasonlít a jelenlegi 1 200 tonnásokhoz, azoktól a méreteken kívül elsősorban abban különbözik, hogy lakótere sokkal nagyobb. az egyesült arab köztársaság ugyanis ahonnan a hajókra a rendelés érkezett, nagyobb személyzetet tart a tengerjárókon, mint eddigi rendelőink.

az autó- és traktoripar 1961-ben adja át az ikarus-303-as famotoros, légrugózású autóbusz próbasorozatát és a főváros utcáiról már ismert csuklóbusz mintapéldányát. az iparág jövő évi újdonsága a d-4 k-típusú 60 lóerős négykerék-meghajtású traktor is. a talajmunkákhoz és vontatásra egyaránt alkalmas traktor a korábbi láncfalpasoknál sokkal gazdaságosabb, mert surlódása kisebb, tehát kevesebb az energiavesztesége. a különleges meghajtás a kerekek között egyenletesen osztja el a terhelést, így a traktor a leegyenletlenebb területen is ugyanolyan biztonságosan tud kapaszkodni, mintha láncfalpakkal rendelkezne. az újfajta gépből jövőre harmincat készítenek, az üzemszerű gyártás pedig 1962-ben indul meg.

az általános gépipar egész sor fontos új gyártmányt tervez a jövő évre. a nemzetközi viszonylatban is híres magyar szuper-centrifugákat továbbfejlesztik, az élelmiszeripar számára fontos berendezésekkel a jövőben a kgst-hez tartozó országokat is hazánk látja el. egyik legkorszerűbb szuper-centrifuga, amelynek gyártására jövőre kerül sor, az of-31-es, paradicsom-, alma-, cseresznye-, meggy- és egyéb gyümölcslevek tisztítására, bor derítésére alkalmas és óránként 5 000 liter gyümölcslé feldolgozására képes. minden munkát önműködően végez el, még a feldolgozás időtartama is előre beállítható.

/foly. köv./

R

mti belföldi hírek

2. kiadás 1960. december 23. 6 óra 05 perc

bb. 1. / ezernégyszáztonnás.... folyt./ gy

a lakóháztömbök központi fűtését újfajta kazán gyártásával korszerűsítik. az eddigi öntöttvas-tagok helyett acéllemezből készül a kazán, amelynek óránkénti teljesítménye eléri majd a 1 800 000 kalóriát. a kazán sokkal kisebb helyet igényel, mint az eddigiek és kevesebb anyagot is használnak majd fel hozzá.

jelentős fejlődés előtt áll a hűtőkompresszorok gyártása is. a kisebb kereskedelmi hűtőgépek jövőre már klímákkal helyett freongáz töltéssel készülnek. így a gépek bármilyen helyiségben tarthatók, mert a freongáz az egészségre teljesen ártalmatlan.

/mti/

..

bb. 2. eredményes félévet zárnak a 8. kerületi pártszervezetek

i hi/hi/gy/sr

1960. december 23.

a 8. kerületi pártbizottság összegezte a területéhez tartozó üzemi, hivatali és körzeti pártszervezetek második félévi tevékenységét, politikai és gazdasági szervező munkájuk eredményeit.

a kerület életének irányításában tevékenyen részt vevő több mint kétszáz mszmp-szervezet eredményes félévet zárhat le. a kerület kommunistái a pártélet keretein túl, a lakosság széles rétegei között végeztek felvilágosító és szervező munkát, egy-egy nagyobb feladat végrehajtására. a tanácstagi pótválasztások előtt csaknem 20 000 szavazóval tartottak kapcsolatot, megszervezték a kerület lakosságának segítségét a Lágymányosi vásárváros építésére, mégpedig igen eredményesen: tíz esetben mintegy 12 000-en vettek részt az ottani társadalmi munkákban.

az elmúlt évinél jobb eredményeket értek el a pártszervezetek a politikai oktatás szervezésében. a kerületben több mint 14 000-en vesznek részt a pártoktatásban, a munkásakadémiák hallgatói létszáma pedig mintegy négyezer, a tavalynak körülbelül a kétszerese.

a kommunisták patronálásával fejlődik a kiszélesítés is a kerületben. az elmúlt hónapokban mintegy kétszáz közös taggyűlésen tanácskoztak az ifjúsági munkáról az mszmp és a kiszélesítési szervezetei.

/folyt. köv./

R

mti belföldi hírek

3. kiadás 1960. december 23. 6 óra 10 perc

bb. 2. / eredményes félévet.... folyt./ gy

a kommunisták útmutatásai alapján az ifjúsági szervezetek eredményesebben dolgoznak a kerület 36 000 ifjúságának és tanulója érdekében. szervezik például a takarékoskossági mozgalmat, amelynek eredménye az év első nyolc hónapjában több mint hétmillió forint, s 38 000 társadalmi munkára teljesítése a kerületért.

a termelés problémáival nemcsak az üzemi mszmp-szervezetek, hanem a kerületi pártvezetőség is rendszeresen foglalkozik. legutóbb például a ganz-márvag dieselizációs programját vitatta meg és adott útmutatást a gyárnak. az év utolsó két hónapjában a kerületi pártbizottság a helyszínen nyújtott segítséget az üzemeknek egy-egy probléma megoldásában, valamint a jövő évi tervek elkészítésében. a nem végleges adatok szerint a kerület üzemei 1961-ben 463 millió forinttal akarnak többet termelni, ami körülbelül 8 százalékkal magasabb az ezévi várható eredményénél.

/mti/

..

bb. 3. a demokratikus ifjúsági világszövetség feltétel nélkül támogatja laosz ifjúságának az imperialisták ellen vívott harcát

i lv/tm/gy/sr

1960. december 23.

a demokratikus ifjúsági világszövetség nyilatkozatot adott ki a laoszi helyzettel kapcsolatban, amelyben elítéli az amerikai egyesült államok, valamint a seato-hoz tartozó más államok beavatkozási politikáját.

a laoszi lázadás és az egyesült államok által felbujtott seato államok beavatkozása - mondja többek között a nyilatkozat - veszélyezteti a laoszi nép szuverénitását és függetlenségét, valamint délkelet-ázsia és az egész világ békéjét. souvanna phouma hercegnek a hazafias haderők részéről támogatott kormánya új távlatokat nyitott meg a laoszi helyzet demokratikus és békés rendezése előtt. a különböző társadalmi rendszerű államok békés egymásmellett-élésének politikáját követte és határozottan állást foglalt az imperializmus ellen. a kormánynak ezt a politikáját a laoszi nép túlnyomó többsége támogatta.

az imperialisták, hogy bevonják az országot az agresszív katonai tömbbe, gazdasági bojkottot indítottak laosz ellen, s támogatták a fegyveres felkelést, sőt maguk is fegyveresen beavatkoztak az ország ügyeibe.

/folyt. köv./

R

4. kiadás

1960. december 23.

6 óra 15 perc

bb. 3. / a demokratikus.... folyt./ gy

az amerikai egyesült államok politikája arra irányul, hogy megbuktassa a törvényes kormányt, s ezért beavatkozásra ösztönzi a seato államokat.

a demokratikus ifjusági világszövetség teljes mértékben támogatja souvanna phouma herceg kormányának hazafias politikáját, s elítéli az imperialista államok beavatkozását, a divsz ismételt kijelenti, hogy feltétel nélkül segíti laosz ifjuságát, s felhívja a világ békeszerető fiataljait, hogy juttassák kifejezésre szolidaritásukat a laoszi ifjuság igazságos harcával, amelyet az egyesült államok és a seato beavatkozása ellen vívnak.

/mti/

bb. 4. január 1-től minden csepeli kohász és hengerész csökkentett munkaidőben dolgozik

i tó/tm/gy/ki

1960. december 23.

a korábbi rendelkezések alapján mintegy 1 500 dolgozónak csökkentették 36-42 órára a heti munkaidejét a csepel vas- és fémművekben. a csökkentés főleg a vegyi-, a por- és az ólom-ártalomnak kitett dolgozókat érintette. a legnagyobb mértékű csökkentést az öntődében hajtották végre, ahol több mint 200 öntvénytisztító már a múlt év vége óta 36 órát dolgozik hetenként. az eddigi tapasztalatok szerint a munkaidő csökkentése kedvezően hatott a termelésre, csökkent a betegek száma, s erőteljesebben javult az üzemek műszaki színvonala is.

az újabb rendelkezéseknek megfelelően december 31-ig be kell fejezni a hőártalomnak kitett dolgozók munkaidejének csökkentését. a mostani, hetenként hatórás csökkentés, elsősorban a martin és az elektroacél-mű, a hengesorok, valamint a csőgyár melegüzemeinek dolgozóit érinti. az egy, vagy kétműszakos üzemekben aránylag egyszerű volt az áttérés a rövidített munkaidőre, nagyobb gondot okozott azonban a folyamatosan működő üzemekben. végül olyan megoldást találtak, hogy megszervezték az úgynevezett négybrigádos rendszert, hogy így biztosítsák a folyamatos munkát. a brigádok továbbra is napi 8 órás műszakban dolgoznak, de a csőgyárban minden negyedik, az acél-műben pedig minden ötödik nap pihenőnap. a munkaidő-csökkentést most is úgy hajtják végre, hogy a kiesést csak 50 százalékban pótolják új munkásokkal.

/folyt. köv./

mti belső hírek

5. kiadás

1960. december 23.

6 óra 10 perc

bb. 4. / január 1-től... folyt./ gy

január elsejéig a még hátralevő egy-két kisebb üzemrészben is csökkentik a munkaidőt, s így január 1-től minden csepeli kohász és hengerész csökkentett munkaidőben dolgozik.

/mti/

bb. 5. már 2 711 újrendszerű üzlet működik hazánkban - több mint kétezer új egységgel bővült 1958 január 1 óta a kereskedelmi hálózat - az elmúlt három évben megkezdődött a kereskedelem korszerű fejlesztése

i ta/hné/gy/ki

gáoy. december 23.

az elmúlt három esztendő a kereskedelemben a boltihálózat nagyarányú fejlődésének és az új eladási módszerek meghonosodásának időszakát volt. a vásárlóerő rohamos növekedése és az igények bővülése ugyanis megkövetelte, hogy országsszerte minél több korszerűen felszerelt, jól ellátott bolt nyíljon. míg 1957-ben 27 931 üzlettel rendelkezett a belkereskedelem, 1959 végén már 29 646-ra növekedett a boltok száma, 1960-ban pedig a 30 000-et is meghaladta. a számítások szerint az elmúlt három esztendőben több mint kétezer új egységgel bővült a kereskedelmi hálózat.

az új üzletekben és vendéglátóhelyeken elsősorban a külföldön már jól bevált új eladási módszereket, az önkiszolgálást, az önkiválasztást és a gyorskiszolgálást vezették be. 1955-ben csupán négy budapesti élelmiszerbolt kísérletezett az önkiszolgálással és 1957-ben is csak 37 újrendszerű boltban vásárolhatott a közönség. alapos forgalmi vizsgálatok és számtalan közvéleménykutatás nyomán 1958-ban indult meg erőteljesebben az új módszerek meghonosítása a belkereskedelemben. elsősorban a nagyforgalmu élelmiszerboltokat alakították át önkiszolgálóvá és így a torlódás megszüntetésén kívül elérték azt is, hogy üzletenként a forgalom csaknem megkétszereződött. a vásárlóközönség is hamar megkedvelte az új típusu boltokat és ma már igen sokan kérik, hogy kizárólag ilyeneket építsen a kereskedelem. az élelmiszerboltok átalakítása után 1959-ben került sor először olyan kísérletekre, amelyek eldöntötték, bevezethetők-e az új eladási formák más üzletekben is. az elmúlt év elején kísérletképpen már országsszerte nyitottak gyors- és fél-önkiszolgáló rendszerű háztartási-, vegyi-, papir-, írószert-, edény- és műanyagboltok, a cipő, bőrdíszmű, konfekció, a méteráru és a műszaki kereskedelemben pedig meghonosodott az önkiválasztás.

/folyt. köv./

6. kiadás

1960. december 23.

6 óra 25 perc

bb. 5. / már 2 711 újrendszerü..... folyt./ gy

ez év végéig már 2 711-re növekedett az új eladási módszerekkel dolgozó boltok száma hazánkban. nagyjelentőségű volt a kereskedelemnek a gyulai kezdeményezés is. ebben a kisvárosban az összes boltot ön- és gyorskiszolgáló, vagy önkiválasztó rendszerűvé alakították át. a néhány hónapos eredmények máris bebizonyították, hogy a kezdeményezés hasznos: az üzletek forgalma átalakításuk óta 25 százalékkal növekedett.

a belkereskedelem az elmúlt három év eredményeit és tapasztalatait a jövőben hasznosítja. az ezután megnyitott boltokat, ahol csak lehet, újrendszerűvé építik, a kereskedelmileg ellátatlan területeken létesítendő 450 új üzlet pedig csaknem kivétel nélkül ön- vagy gyorskiszolgáló rendszerű lesz.

/mti/

..

bb. 6. „egy nap az iskoláért, - mozgalom, ifjúsági klub - a fiatalok nevelésének kérdéseiről tárgyalt az 1. kerületi tanácsülés

i v/gk/gy/fm

1960. december 23.

az 1. kerületi tanács megtárgyalta a kerület nevelésügyi helyzetét, megvizsgálták: hogyan alakult az elmúlt időszakban a kerület fiatalságának világnézeti fejlődése, milyen problémák, feladatok jelentkeznek az ifjúsággal való foglalkozásban, a nevelésben.

a tanácsülés - a tartalmas és élénk vita alapján - megállapította, hogy az ifjúság nevelése társadalmi ügy. hangsúlyozták a felnőttek - szülők, pedagógusok - felelősségét a fiatalok helyes, egészséges életmódjának, szemléletének kialakításában. elhatározták, hogy a kerületi fiatalság rendszeresebb, sokoldalúbb nevelése érdekében a lakóterületeken a tanácstagok foglalkoznak a hozzájuk tartozó fiatalokkal. a tanácstagok azt is vállalták, hogy rendszeresen ellenőrzik a zenés szórakozóhelyeket, amelyek nem egy esetben melegágyává válnak a könnyűmű, léha életre hajlamos fiatalok elzüllesztésének.

/folyt. köv./

7. kiadás

1960. december 23.

6 óra 30 perc

bb. 6./ „egy nap az iskoláért,..... folyt./ gy

a tanácsülésen új kezdeményezés született: az „egy nap az iskoláért, -mozgalom, ami azt jelenti, hogy az 1. kerületben mindenki vállal a tanítási évben egy napot, amikor társadalmi munkát végez az iskolában. a tanácsülés határozatot fogadott el, hogy szülői és tantestületi értekezleten is megtárgyalják a nevelésügyi helyzetéről szóló tanácsanyagot. szó volt az ugynevezett huligán-kérdésről is. a felszólalók hangoztatták, hogy a „budai galéri, tagjainak cselekedetei, magatartása nem jellemző a kerület ifjúságára, ezek a huligán-elemek elenyésző kisebbségben vannak a fiatalok között. az ilyen és hasonló jelenségek végleges felszámolására a tanács - az adminisztratív intézkedéseken kívül - több hasznos lépést kíván tenni. a hazafias népfront kerületi bizottsága például ifjúsági klubot hozott létre, amelynek életébe több mint száz fiatal - első-sorban olyanok, akik nem tanulnak és nem is szervezett munkások; főként 14-18 éves korúak - sikerült bevonni. az ifjúsági klub előadásokkal, rendszeres klubélettel, színvonalas, tartalmas művelődési és szórakozási lehetőséggel segíti a kerületi fiatalok érdeklődésének helyes irányba terelését.

a tanácsülésen szó esett a kiadóknál megjelenő ifjúsági könyvekről is. beszéltek arról, hogy nem mindegy, milyen könyveken nevelődnek, szórakoznak a fiatalok. számos felszólaló elmondta, hogy sokkal több mai életünket tükröző, forradalmi romantikával telített ifjúsági regényre lenne szükség, olyanokra, amelyek meggyőzően és színvonalasan mutatják be a szocializmus építésének izgalmas vonzó feladatait, szépségeit.

/mti/

..

8. kiadás

1960. december 23.

11 óra 12 perc

bb. 7. termelőszövetkezeti gazdák tanulmányutja a szovjetunióban  
vid/ká/j/gi L1 1960. december 23.

veszprém megye egyik legeredményesebben dolgozó közös gazdaságának, a kövágóórsi béke termelőszövetkezetnek a vezetősége úgy határozott, hogy a legeredményesebben dolgozó három szövetkezeti gazdát a szovjetunióba küldi tanulmányutra, a választás piros sándor bognárra, tóth edit és horváth livia kertészeti dolgozókra esett, akik 10 napot töltöttek a szovjetunióban, megtekintették moszkva nevezetességeit, s felkeresték a főváros-környéki gazdaságokat. utiköltségüket a szövetkezet fedezte. a szovjetunióban járt szövetkezeti gazdák hazaérkezésük után beszámoltak élményeikről. / mti/

--

bb. 8. erdei cikláment telepítenek a bükkben  
vid/ká/j/gi m1 1960. december 23.

a bükk hegység több mint háromszáz féle vadvirága közül mindaddig hiányzott az erdei ciklámen. az volt ugyanis a vélemény, hogy a kényes növénynek nem alkalmas a sziklás, hűvös éghajlatú erdő. a kelet-bükk-erdőgazdaság vezetői most érdekes kísérletbe kezdtek: a dunántulról és a nagykanizsai erdészetből 300 erdei ciklámen-gumót hozattak, s azt a bükk hegység különböző részein, jávorkút környékén, valamint a meleg, párás éghajlatú völgyekben ültették el. az ideai esős időjárás kedvezett a megereedésnek, a ciklámen-gumók több helyen már kihajtottak. / mti/

--

bb. 9. fél év alatt 920 mosógépet vásároltak a szabolcsi falvakban  
vid/fm/ke/gi fm L1 1960. december 23.

szabolcs-szatmár megye falvaiban fél év alatt 920 mosógépet adtak el a földművesszövetkezeti boltok. a mátészalkai járásban a 65 eladott mosógépből 41 termelőszövetkezeti tag tulajdonába került. / mti/

--

8.05.

8.07 me

9. kiadás

1960. december 23.

11 óra 30 perc

bb. 10. levélgyufa gyártására készülnek szegeden  
vid szf/te/gi L1 1960. december 23.

a szegedi gyufagyár az idén óriásdoboz családi gyufa gyártóberendezést kapott. a dolgozók vállalták, hogy éves tervükön felül gyártják az új cikket. a berendezéshez később maguk készítették automatát, amely a megtöltött dobozokat címkézi és összecsucskja. ezzel háromszorosára növelték ennek a munkának a termelékenységét. az üzem dolgozói már félmillió óriásdoboz gyufát gyártottak terven felül.

most olyan gépeket készítenek, amelyekkel újabb fajta cikket, úgynevezett, levélgyufát, készítenek. a vékony falemezből készülő levél a rajta levő gyufafejekkel együtt szálakra szedhető. a terv szerint tetszetős műanyagborítékot is gyártanak majd a leveles gyufához. / mti/

--

bb. 11. újabb szakemberek vállaltak munkát a zalai termelőszövetkezetekben

vid/ká/j/gi m1 1960. december 23.

zala megye fiatal termelőszövetkezeteiben az utóbbi hetekben 50 mezőgazdasági szakember vállalt munkát. jelentős részük már nagyüzemi tapasztalattal rendelkező, állami gazdasági agronómus, sokan pedig a földművesszövetkezeteket cserélték fel a közös gazdasággal. / mti/

--

bb. 12. gépesített könyvelés a hortobágyon  
i sa/j/gi ká 1960. december 23.

a hortobágyon nemcsak a növénytermesztésben és állattenyésztésben alkalmaznak mind több gépet, hanem az adminisztrációs munkát is gépesítik. a borsosi állami gazdaság egy astra 175-ös könyvelőgépet kapott, amely nemcsak a könyvelők munkáját csökkenti a negyedik, hanem a növénytermesztési és állattenyésztési szakemberek számára is megtakarítja az eddig adminisztrációra fordított munkaórát mintegy felét. / mti/

--

8.20.

8.24 me

10. kiadás 1960. december 23. 10 óra 40 perc

bb. 13. összeállították a magyar ásványolaj- és földgázkísérleti intézet új tömegspektrométerét

vid szf/te/gi li 1960. december 23.

veszprémben, a magyar ásványolaj- és földgázkísérleti intézetben, új, szovjet gyártmányú műszert állítottak össze a tudományos kutatók. a többmillió forintot érő tömegspektrométert gáz, benzín, petroléum, gázolaj elemzésére használják és a felére csökkentetik vele a vegyelemzések idejét. a modern kémia kutatás egyik legfontosabb műszere nemcsak az intézet kutatóit segíti. az ipari üzemek megrendelésére is végeznek vele vegyelemzést. / mti/

bb. 14. két és fél évi börtönre ítélték egy áruházi tolvajt

1 bc/tm/gi sr 1960. december 23.

gergely b é l á n é budapesti lakos költekező, szórakozó életmódja költségeit sorozatosan áruházi lopásokból fedezte. a kálvin-téri, a vörösmarty-téri áruházban és a felszabadulástéri modellházban több ruhát próbált fel és egyet-egyet kosarába rejtve ellopott. ilymódon 21 alkalommal lopott. az elvitt ruhásműveket aznap eladta bűncselekményeivel 15.000 forint kárt okozott, amelynek mintegy fele a megindult eljárás során megtérült.

a központi kerületi bíróság két és fél évi börtönre ítélte az áruházi tolvajt és kötelezte a kárösszeg megfizetésére. / mti/

bb. 15. saját erőből százharmincmillió forintot fordítottak beruházásokra a szolnok megyei termelőszövetkezetek

vid/ ká/j/gi mi 1960. december 23.

szolnok megye mezőgazdasági termelőszövetkezetei előzetes számítások szerint az év végéig kevés híján egy és negyed milliárd forint üzemviteli bevételt érnek el. a tekintélyes összegből minden eddiginél nagyobb beruházást hajtottak végre. ebben az esztendőben a közös gazdaságok kerekén 130 millió forintot ruháztak be önerőből. nem egyedülálló az ujszászi szabadság termelőszövetkezet példája, ahol az előírt 10 százalék helyett több mint 30 százalékot - kétmillió forintot - fordítottak beruházásokra. többek között növénykistállót, gépszint, hízaldát, baromfi-velőt, dohánypajtát, gőrt és takarmányozót hoztak tető alá. / mti/

8.55.

932 Mo

11. kiadás 1960. december 23. 11 óra 10 perc

bb. 16. jelentős importmegtakarítás: jövőre kétezer gyűrűrugós ütközőt állít elő a wilhelm pieck gyár

vid szf/ te/gi mi 1960. december 23.

a vasutak, köztük a MÁV is, mindinkább rátérnek a gyűrűrugós vonatütköző használatára, elsősorban a tehervonatoknál, de fokozatosan a személyvonatoknál is. a gyűrűrugós ütköző előnye, hogy lűkés, felemészti, az egymásba nyomódó rugalmas acélgyűrűk nem hirtelen visszalökéssek, hanem késleltetve térnek vissza eredeti helyzetükbe, így nem következik be a szerelvény rángása. az ilyenfajta ütközőket eddig a nyugati országokból hoztuk be. a wilhelm pieck vagon- és gépgyárban több mérnök együtt kidolgozta a tömeggyártás technológiáját. jövőre kétezer gyűrűrugós ütközőt készítenek és ezzel 2.5 millió devizaforint értékű importmegtakarítást érnek el. később tízezerre, tizenötezerre növelik az évi termelést úgy, hogy egyáltalán nem lesz szükség gyűrűrugós ütköző behozatalára. / mti/

bb 17. pályázat nagyüzemi baromfitenyésztés épületek tervezésére

i le szb ká 1960. december 23.

a baromfi- és tejáshozam növelésének feladata a tenyésztési és takarmányozási módszerek fejlesztésén kívül a nagyüzemi gazdálkodás követelményeinek megfelelő, korszerű, gépesített épületeket is igényel. a földművelésügyi minisztérium ezért országos pályázatot hirdet gépesített nagyüzemi baromfitenyésztési és tartási épületek terveire. a pályázaton tojóház és huscsibe-nevelő terveivel lehet résztvenni. a benyújtás határideje: 1961. április 15. a pályázat részletes programját a földművelésügyi minisztérium építési, beruházási és ellátási igazgatóságán lehet átvenni, felvilágosítást a minisztérium baromfitenyésztési osztálya ad. / mti/

9.25.

7.30

le

bb 27. az einstein-féle általános relativitás újabb kísérleti bizonyítéka - a fénysugár színének megváltozása igazolja, hogy nagy tömegek közelében a tér és idő „begömbül”,

i tz/tm vm ki

1960. december 23.

a világ jelenségeinek pontosabb megismerése folytán egyre több klasszikus fizikai elv adja át helyét új elméleteknek. einstein az egész fizikát új alapokra helyezte, rendszere nemcsak addig megválaszolatlan kérdésekre adott magyarázatot, hanem új következtetésekre is vezetett, amelyeket csak jóval az elv kimondása után sikerült kísérletileg is igazolni.

amint károlyházi frigyess, az eötvös loránd tudományegyetem elméleti fizikai intézetének tudományos munkatársa, a fizikai tudományok kandidátusa elmondotta, erre az évre is jut egy ilyen sikeres kísérlet.

a newton-féle gravitációs elmélet ugyanis, amely szerint az anyagi testek kölcsönösen vonzzák egymást, nem tudott kielégítő választ adni arra a kérdésre, miért esik valamennyi test egyforma gyorsan és ezen túlmenően is mutatkoztak apró eltérések az elmélet és a megfigyelések között. einstein kidolgozta az általános relativitás elvét, amely szerint a tömegek hatása abban áll - és ez a magyarázata a különböző testek egyforma esésének is - hogy környezetükben a tér és idő szerkezetét megváltoztatják, „begörbitik”, ezt valahogy úgy kell elképzelni, mintha a tér és idő, amelyek egymást kiegészítik, általában síkot alkotnának, de nagy tömegekre - például a napra, a földre, stb. - mintegy „ráborulnának”, akárcsak a sapka a fejre.

az új tétel ezen túlmenően számos új eredményre is vezetett, elsősorban a fény viselkedésével kapcsolatban, a klasszikus fizikában a fényt éterrezgésnek tekintették, s így azt hitték, hogy nem hat rá a nagy tömegek közelsége, ahogyan például a felfelé kibocsátott hang nem „hull”, vissza a földre, mint az elhajított kő.

elméletileg einstein még csak megjósolta, de azóta ki is mutatták, hogy a nap elgörbiti azokat a közvetlen közelében elhaladó fénysugarakat, amelyek egyébként a térben egyenes uton érkeznek hozzánk a nagyon távoli csillagokról.

/folyt.köv./

9.55.

10.05

le

/bb 27. az einstein-féle....1.folyt./vm

de a tömegnek más befolyása is van a fényre: a gömbült tér-időben haladó fénysugár frekvenciája, rezgésszáma megváltozik. ennek bizonyításához mindeddig elsősorban a távoli, nagytömegű csillagok fényének vizsgálatára gondoltak, és ezért jelentett szenzációs fordulatot az idén, hogy a harwellben és dubnában a föld tömegének ilyen hatását is sikerült kísérletileg igazolni a következő módon:

vannak anyagok, amelyek egyetlen, meghatározott rezgésszámú fénysugarat képesek kibocsátani, ha viszont pontosan ilyen fényütöközik beléjük, azt nem engedik át, hanem elnyelik. az egyik ilyen anyagból két darabot egymás közelében, azonos magasságban - tehát a föld középpontjától egyforma távolságra - helyeztek el, s az egyikben a gerjesztett sugárzást a másik felé irányították. ez a fényt maradéktalanul elnyelte. amikor azonban a két anyagot - csak 10 méteres szintkülönbséggel - egymás fölé helyezték, a „befogadó”, a sugarat átteresztette, mert a föld nagy tömege körül „begömbült”, tér-idő a sugár frekvenciáját, rezgésszámát megváltoztatta. ha a fényforrás volt magasabban, a rezgések - a föld középpontjához 10 méterrel közelebb érve - „összesűrűsödtek”, a rezgésszám növekedett a szín tehát az ibolya felé tolódott el, fordított esetben pedig a rezgések „szétterültek”, a rezgésszám csökkent, a szín eltolódása a vörös irányában jelentkezett. ez pedig azt igazolja, hogy a tér-idő egymásnak megfelelő egymás fölé elhelyezkedő darabkái közül már a 10 méterrel magasabban fekvő is mérhetően nagyobb kiterjedésű - pontosan úgy, ahogyan ez az einstein-i tételből következik./mti/

bb 25. kéthetes nyári egyetem, munkásszínházok bemutatói, hangversenyek, kiállítások és dalos találkozók a borsodi kulturális hetek programjában

vid fm/ke vm fm

19 ypmdecember 23.

a borsod megyei tanács művelődésügyi osztálya - a lakosság javaslatait és észrevételeit figyelembe véve - elkészítette az új esztendő gazdag programját. az 1961-es év egyik kiemelkedő eseménye lesz a márciustól augusztusig tartó borsodi kulturális hetek megrendezése. öt hónapon át előadások, kiállítások, műsoros esték és dalostalálkozók követik egymást a falvakban.

/folyt.köv./

10.10.

10.20

le

14. kiadás

1960. december 23.

11 óra 10 perc

/bb 25. kéthetes nyári....1. folyt./vm

a borsodi kulturális hetek idején kerül sor a ságvári endre kulturális szemlére, amelyekre több mint 800 művészeti csoport nevezését várják, ekkor tartják majd a járási népművelési munkások találkozóját, valamint az ormszánya munkásszínházok bemutató előadásait is. a színjátszó csoportok a környező bányász-falvakban lépnek fel, a megyei bemutatókat kazincbarcikán, tiszapalkonyán és mezőcsáton rendezik meg. a helyi, járási és megyei bemutatók előtt népművészeti, fotó-és rajzkiállítások nyílnak, a kulturális hetekben a falvakban szellemi öttusa versenyeket rendeznek szavalók, énekesek és zenekarok részvételével. a diósgyőr-vasgyári művész együttes egész estét betöltő műsort ad a két nehézségi városban, tiszapalkonyán és kazincbarcikán. a miskolci, ózdi és sátoralfajhelyi zeneiskolák tanárai, illetve hallgatói pedig hangversenyekkel szórakoztatják az ipartelepek és falvak dolgozóit. a rákóczi ferenc megyei könyvtár „népek tavasza” címmel irodalmi estét tart szentistván és tiszacsermely községben.

ezenkívül bábjátékosok és dalosok találkozóit, népművészeti, valamint a tsz-ek fejlődését és a német demokratikus köztársaság dolgozóinak életét bemutató kiállítások szerepelnek a programban. a tit elődje a természettudományi társulat megalakulásának 120. évfordulóját alkalmából ünnepi közgyűlést, a járási székhelyeken pedig előadásokat rendeznek. júliusban nyílik meg a kéthetes borsodi nyári egyetem, amelynek előadásait természeti szépségekben gazdag és történelmi nevezetességek helyeken tartják. így - többek között - a civilizáció kezdete című előadást az aggteleki barlangbarlang egyik termében, miskolc történetét az avas-tetőn, a bükk kulturájáról szóló előadást pedig a szelvény-barlangban hallgatják meg az érdeklődők.

a borsodi kulturális heteket március 1-én nyitják meg a járási székhelyeken. /mti/

10.15.

10-30

15. kiadás

1960. december 23.

11 óra 10 perc

bb 19. a szerződött mennyiségen felül adnak el kukoricát az államnak a fejér megyei termelőszövetkezetek

vid ká szb ká

1960. december 23.

fejér megyében annak ellenére, hogy a felázott utak még mindig gátolják a letört kukorica behordását a termelőszövetkezetek többsége már ~~előzet~~ tett a kukoricaértékesítési szerződésben vállalt kötelezettségének, a közös gazdaságok eddig 1490 vagon májusi morzsolt kukoricát adtak el az államnak, s fejér megye felvásárlási tervteljesítéséhez már csak 220 vagon szükséges. több termelőszövetkezet az eredetileg meghatározott mennyiségen felül értékesít kukoricát. így a kislángi kossuth 826, a pusztaszabolcsi mező imre tsz 1000 mázsa kukoricát adott el terven felül az államnak. /mti/

bb 20. kisközségek épülnek kecskemét határában - új formát ölt a „hirös város”, tanyavilága

vid ke szb szf

1960. december 23.

kecskemét határában, a szétszórt tanyákon körülbelül 28.000 ember lakik. a kiskunsági puszták népét nagy távolságok választják el a művelődési és egészségügyi intézményektől. a város vezetői elhatározták, hogy változtatnak ezen az egészségtelen állapoton. a városi tanács műszaki csoportja, juhász istván főmérnök irányításával, a helyi adottságok alapos tanulmányozása után tanyarendezési tervet dolgozott ki. a terv szerint a szocialista nagyüzemek településétől függően, fokozatosan lebontják az egyedülálló tanyákat, s helyettük, a műszaki tervben megjelölt 9 helyen - egyenként 100-120 családi házzal - új lakótelepeket építenek. a tanya településeknek ez a formája minden tekintetben megfelel majd a lakosság növekvő igényeinek, mert helyben lesz az orvosi rendelő, a művelődési otthon, a korszerű üzletház, az iskola és megoldódik a tanyavilág jelenleg hiányos vízellátása is. a gazdasági épületeket, a szérűskerteket, a gazdálkodás jellegének megfelelően, a települések külső területein helyezik el. a lakónegyedek körül a városföldi, a borbási és a ménteleki határ-  
részekén már kimérték az új „kisközségek”, helyeit. /mti/

10.30.

10-40

mti belföldi hírek

16. kiadás

1960. december 23.

óra 20 perc

bb 18. a borsodi építők már a tavasszal megkezdik a jövő évi lakásátadásokat

vid szf/te szb

1960. december 23.

a borsod megyei építőipari vállalat dolgozói az idei 1.117 lakás építésének befejezésén kívül, nagy gondot fordítanak a jövő évi munkákra, az idén 630 olyan lakás építését kezdték meg, amelyek jövőre készülnek el, az enyhe téli időjárás igen kedvezően befolyásolta az építkezések ütemét, a dolgozók számos helyen olyan előnyre tettek szert, hogy a hideg napokon belső munkákat végezhetnek az épületekben, a jövő évre tervezett első lakásokat előreláthatóan már március végén, április elején átadhatják. /mti/

..-

bb 21. színes kisfilm készült szegedről

vid fm/ke szb fm

1960. december 23.

a szegedi idegenforgalmi hivatal megrendelésére a budapesti filmstúdióban érdekes, színes rövidfilm készült a szabadtéri játékok városáról, szegedről, a „viszontlátásra szeged”, című 18 perces film bemutatja a város környékét, többek között a fehér-tót, egy külföldi turistacsoportot kísérve ismerteti a helyi műemlékeket, a tiszaparti strandolási, sportolási lehetőségeket, a halászok életét, részleteket közöl a szabadtéri játékokon bemutatott hunyadi László című operából és a moszkvai művészek által előadott jeanne d'arc című balettből, bemutatja a mezőgazdasági és ipari kiállítás egyes pavilonjait, a város munkásainak és a környék parasztságának eredményes munkáját, elvezeti a nézőt a hangulatos tiszaparti halászcserédkba és más szórakozóhelyekre is.

a film forgatókönyvét bárki László inta, ugyancsak ő volt a rendező, az operatőr pedig széplaki gyula, a film zenéjét vaszy viktor érdemes művész, a szegedi nemzeti színház igazgatója szerezte. /mti/

..-

10.35.

1045 le

mti belföldi hírek

17. kiadás

1960. december 23.

óra 20 perc

bb 22. szolnok megye tizedik strandfürdője épül jászárokszállás

vid fm/ke szb fm

1960. december 23.

az afluoldi kutatófurások következtében számos szolnok megyei község, város jutott gyógyhatású melegvizhez, az értékes természeti kincset a helyi tanácsok mindent hasznosítják, ebben az évben négy helyen: jászapátiban, törökszentmiklóson, mezőtúron és karcagon adták át rendeltetésének az új strandot és tisztasággal fürdőt, községfejlesztési alapból több mint hatmillió forintot költöttek az új fürdők beruházására, jászapátiban percenként ezer liter 49 fokos forrásvízzel táplálják az új fürdőt, mezőtúron 74 fokos vizet állítottak az új fürdő szolgálatába, jászárokszállás termelőszövetkezeti községben most épül az idei ötödik és egyben a megye tizedik strandfürdője, erre a létesítményre községfejlesztési alapból mintegy hárommillió forintot fordítanak, a gyermekmedence már elkészült, s hozzáálltak a nagymedence falazásához, a munkából jelentős részt vállalt a lakosság is, eddig mintegy 50.000 forint értékű földmunkát végeztek el, megyeszerte eddig 600.000 forint értékű társadalmi munkával segítik az új fürdők elkészítését. /mti/

..-

bb 23. csenger termelőszövetkezeti járás valamennyi közös gazdaságában megkezdődött a tagok szakmai továbbképzése

vid fm/ke szb fm

1960. december 23.

a tudományos ismeretterjesztő társulat és más tömegszervezetek rendezésében mezőgazdasági szakmai továbbképzés kezdődött a csengeri termelőszövetkezeti járás valamennyi közös gazdaságában, a 15 előadásból álló tanfolyamon mintegy négyezer szövetkezeti tag ismerkedik az üzemszervezés, a növénytermelés, a gyümölcssterilizálás és az állattenyésztés legjobb módszereivel, a foglalkozásokat a járás legjobb szakemberei vezetik, s bekapcsolódtak a munkába a régi, nagy tapasztalatokkal rendelkező és eredményesen gazdálkodó termelőszövetkezetek elnökei is, rápolti ignác szamosbecsi elnök például nagygyéren, beke sándor gacsályi elnök rozsályban adja át sokéves tapasztalatát a fiatalabb közös gazdaságok tagjainak, az előadások után a szövetkezeti parasztok személyesen is megtekintik a jólműködő közös gazdaságokat, s a helyszínen tanulmányozzák a legjobb módszereket. /mti/

..-

10.45.

1050

le

18. kiadás

1960. december 23.

12 óra 45 perc

bb 26. árpádkori templomokat restaurálnak veszprém megyében  
vid fm/ke vm fmh 1960. december 23.

az ország műemlékekben leggazdagabb vidékén, veszprém megyében az utóbbi években mind nagyobb számban állítják helyre állami támogatással az egyház tulajdonában levő műemlék-templomokat. a veszprémi vár barokk palotájának restaurálásával egyidőben, az elmúlt két évben új külsőt kapott a püspöki palota, az egyházközség két épülete és valamennyi várbeli templom. nemrég fejeződött be a világhírű maubertsch-freskókkal ékesített sümegi templom restaurálása is. a hévízi községi tanács számottevő összeget fordított a vidék egyik idegenforgalmi nevezetessége, a tizenkettedik századból származó, híres egregyi műemléktemplom belső festésére, az értékes műemlék-templom külső leomlott vakolatait is kijavították, márványtáblával jelölték meg és környékén padokat állítottak fel.

az idén 240.000 forintot költött az állam a veszprémi egyházmegyéhez tartozó balatonkeneszturi műemlék-plébánia helyreállítására, rövidesen rendbehozzák a felsőörsi árpádkori templom tornyát és tetőzetét. az országos műemléki felügyelőség az év végéig befejezi nemzeti kincseink egyik egyedülálló remekét, a lovászpatonai evangélikus templom helyreállítását. a tizenkettedik századból származó, román stílusban épült eredetileg katolikus templomot - mint a régészek megállapították - a tizennegyedik században csucsives stílusúvá alakították át. a templom a török időkben leégett, majd sima deszkamennyezettel építették újjá, s evangélikus templom lett. restaurálás közben, a vakolat lebontása után előkerültek a román és csucsives stílusú ablakok, valamint a kulcslyuk alakú lőréses. a templom közvetlen közelében régi falak kerültek napvilágra, amelyek arról tanúskodnak, hogy a mostani főhajóhoz egykor két mellékhajó csatlakozott. a kör alakú - ma is épésben áll - bástyával körülvett árpádkori templomot most teljesen új vakolattal látják el és kijavítják villámsújtotta tornyát is./mti/

10.55.

11- se

19. kiadás

1960. december 23.

12 óra 45 perc

bb 28. bevált a premizálási rendszer a termelőszövetkezeti gazdaságokban - ott a legjobbak az eredmények, ahol alkalmazták az anyagi ösztönzés módszereit

vid ö kz szb ká 1960. december 23.

a zárószámadások ugyan még nem készültek el a termelőszövetkezetekben, de a könyvelés adatai máris igen világos képet adnak az 1960-as év gazdasági eredményeiről. országosan és nagyon szembe-tűnő módon az eredmények azokban a termelőszövetkezetekben a legjobbak, ahol megtalálták és széleskörűen alkalmazzák az anyagi ösztönzés módszereit. a sok ilyen irányú módszer közül legjobban bevált és legáltalánosabban elterjedt a munkaegység melletti premizálás.

baranya megyében 216 helyen, a megye közös gazdaságainak háromnegyed részében tették ilyen módon még közvetlenebbül érdekeltté a tagokat a magasabb terméseredmények elérésében. a premizálás alapelve itt is, mint a legtöbb helyen, az volt, hogy a tervezett hozamon felüli termés egy meghatározott része a tagok területet művelő tagot illeti meg. ilyenformán a tagok fokozott mértékben törődtek a vetés, a növényápolás betakarítás gondos, időbeni elvégzésével. ha maguk nem győzték a munkát, családtagjaikat is bevonták, számitásaikban nem is csalódtak. a nagymetendi március 15. tsz-ben például 200 mázsára tervezték a holdankénti termésátlagot, az eredmény pedig - éppen a gondos ápolás következtében - 284,5 mázsa volt. a többletermés után csaknem 1000 kiló cukrot kaptak a tagok. ötletes módon jutalmazták a kertészetben dolgozó nőket, hét holdon termeltek uborkát, ami 20.000 forint jövedelmet hozott a közösségnek. az uborkatáblán, köztesként, kukoricát vetettek, s ennek termését - kereken 22 mázsát - az asszonyok kapták meg az uborka gondozásáért járó munkaegységen felül, prémiumnak. a termelőszövetkezet összesen mintegy 50.000 forint értékű terményt adott az idén tagjainak prémiumként. dolmány jános növénytermelő, aki egész évben harmadmagával dolgozott a közösben csak ilyen címen 66 kiló cukrot és 11 mázsa kukoricát kapott.

a premizálással jól járnak a tagok és jól jár a közösség. ebben a prémiumrendszer előnyeit igen jól hasznosító közös gazdaságban az idén 40-42 forintot ér majd egy-egy munkaegység.

a tamási új élet termelőszövetkezetben egyelőre még csak a kukoricatermesztésben alkalmazzák az ösztönző premizálását. e téren viszont igen figyelemreméltó tapasztalatokat szereztek.  
/folyt.köv./

/ cukorrépából

11.05.

11- se

bb 28. -/bevált a premizálási... 1. folyt./- szb

ebben a szövetkezetben három év óta már a termékszítéskor megbeszélnek a tagokkal, hogy mekkora területű kukorica megművelését tudja vállalni. a tagok tudják, hogy a vállalt terület megműveléséért járó munka gységen felül a termés 15 százalékát is megkaphatják prémiumként. az első évben még csak 120, a következő évben 160, tavaly már 320, az idén pedig 800 hold kukorica termelését, illetve művelését vállalták. a kukoricát minden család igyekezett a lehető leggondosabban és többször megkapálni, mert hiszen ettől függött, hogy mennyi lesz a prémium. a gondos, lelkiismeretes munka eredménye hamarosan megmutatkozott a termésátlagok növekedésében is. a prémiumrendszer bevezetése előtti 20-22 mázsáról 30-32 mázsára emelkedett a holdankénti hozam. a közösség magtárába végül a prémium leszámítása után is több kukorica került, mint korábban. ez ösztönözte a termelőszövetkezet vezetőségét a prémiumrendszer továbbfejlesztésére, - arra a határozatra, mely szerint prémiummal jutalmazták a kukoricatermelésben közreműködő fogatosokat és a géppel kapálókat is. a fogatosok 15 kiló, a gépi kapások pedig 7.5 kiló kukoricát kapnak munkagységen felül.

az idei termésből, ebben a termelőszövetkezetben, nem kevesebb, mint 3.600 mázsa kukoricát osztottak ki prémiumként. van olyan család, amelyik több mint 30 mázsa kukoricát vitt haza ilyen címen.

a megyében igen nagy az érdeklődés az új élet termelőszövetkezet prémiumrendszeréért. a társasági járásban eddig hat szövetkezet követte a példát, s a jövő évben újabb közös gazdaságok veszik át a kitűnően bevált módszert. az új élet termelőszövetkezet ugyanakkor továbbfejleszti a premizálást, a következő gazdasági évben már a burgonyatermesztésben is ugyanezt a módszert alkalmazzák.

egyedülállóan és szervezetenkénti közös gazdaságokban, mint például a tótkomlói haladás termelőszövetkezetben, már az átadott termény, hus és tej mennyisége szabja meg, hogy mennyivel részesedik a tag a közös jövedelemből. e módszernek sok előnyét tapasztalják. legszembetűnőbb a munkafegyelem megszilárdulása. a tagok, tudva, hogy a megtermelt mennyiség dönti el a keresetet, iparkodnak sokkal gondosabban művelni a földeket és ápolni a jószágot. az ilyen módszerű jövedelemelosztás bevezetése óta 1200 literrel emelkedett az egy tehénre eső évi tejhozam a sertésfielési átlag 9-ről tizennyolcra ugrott, a növénytermesztés holdankénti hozamai pedig megkétszereződtek.

/folyt.köv./

11.15.

11.20. *le*

bb 28. /bevált a premizálási... 2. folyt./- szb

érthető, hogy e kitűnő módszer iránt nagy az érdeklődés. távolieső megyékből is sok szövetkezeti vezető látogat el tótkomlósi-ra, hogy közvetlenül tanulmányozza a haladás termelőszövetkezet jövedelemelosztási módszerét.

Legérőteljesebben a mezőkovácsházi járásban terjed ez a jövedelemelosztási forma. ebben a járásban, a következő évben 19 közös gazdaság alkalmazzák. hónapok óta készülnek az alapos szervezést, nagy körültekintést igénylő változásra. párttaggyűléseken, közgyűléseken és számtalan egyéni beszélgetésen vitatják meg az új módszer lényegét a szövetkezetek minden dolgozójával. /mti/

bb 24. sokoldalú munkát végez vas megyében a magyar-szovjet baráti társaság

vid fm/ke szb fm

1960. december 23.

vas megyében jelenteg 12 orosz nyelv tanfolyam működik a magyar-szovjet baráti társaság szervezésében. sárváron például az idén 140-en kezdtek oroszul tanulni a magyar-szovjet baráti körökben. a télen szombathelyen, kőszegen, körmenden, vasvárott és hegyfalun újabb orosz nyelv tanfolyamok kezdődnek.

az utóbbi időben élénk levelezési kapcsolat alakult ki a vas megyei, valamint szovjet üzemek, iskolák és intézmények között. két szombathelyi kórház levelez például a moszkvai botkin, illetve az ogyesszai kórházzal. a sárvári kórház a vinyicai kórházzal tart fenn kapcsolatot, a szombathelyi járóműjavító vállalat dolgozói a leningrádi járóműjavítóval cserélik ki tapasztalataikat.

a baráti társaság a télen klubdelutánokat rendez irók, költők, képzőművészek, az mszbt aktivái, a szovjetunióban végzett ösztöndíjasok részére. a következő év első felében az mszbt megyei titkársága ipari és mezőgazdasági küldöttséget indít a szovjetunióba. a küldöttség tagjai visszatérésük után megyeszer- te élménybeszámolókat tartanak. /mti/

11.20.

11.20. *le*

mti belső hírek

22. kiadás

1960. december 23.

13 óra 10 perc

bb 29. kormányrendelet a börtönből szabadult személyek munkába állításáról

vm mi

1960. december 23.

a magyar közlönyv csütörtöki számában kormányrendelet jelent meg a börtönből szabadult személyek munkába állításáról.

a rendelet elő kívánja segíteni, hogy a börtönből szabadult személyek mielőbb munkához jussanak, és így be tudjanak illeszkedni a társadalom életébe.

a tapasztalat szerint a börtönből szabadult személyek egy része nehezen talál elhelyezkedést, mert egyes vállalatok mint „börtönviselt”, emberket ridegen elutasítják őket. ezért a rendelet az állami vállalatok / intézmények / és a szövetkezetek vezetőinek kötelességévé teszi a börtönből szabadult személyek munkába állításának előmozdítását, ha az alkalmazásnak egyébként komoly és alapos akadálya nincs, a rendelet a munkába állítással kapcsolatos hatósági teendők ellátását a tanács végrehajtó bizottságának a feladatává teszi, ugyanennek a szervnek a feladata az is, hogy támogassa a börtönből szabadult személyeket a büntetettségük miatt esetleg keletkező nehézségeik leküzdésében, természetesen az új rendelet sem szünteti meg a szabadult személyt érintő azokat a joghátrányokat, amelyek egyébként magából a törvényből következnek. /mti/

bb 30. pénteken 5 vagon tojás és 9 vagon vágottbaromfi érkezett

i n. j. /j vm ká

1960. december 23.

a nagyvásártelgre pénteken reggel 36 vagon és 16 tehergépkocsi áru érkezett, a vagonszállítmányok így oszlottak meg: 9 vagon burgonya, 4 vagon fejeskáposzta, 1 vagon kelkáposzta, 1 vagon sárgarépa, 1 vagon feketeteretek, 3 vagon gyökérzöldség, 3 vagon citrom, 5 vagon tojás és 9 vagon vágottbaromfi.

/folyt. köv./

11.30.

11.35. *le*

mti belső hírek

23. kiadás

1960. december 23.

14 óra 10 perc

/bb 30. pénteken ....1. folyt. /vm

e héten a tojásfelhozatal örvendetes mértékben emelkedett. hétfőtől csütörtökig 10, pénteken 5 vagonnal futott be. vágottbaromfiból az előirányzatnál több érkezett. hétfőtől csütörtökig 26, pénteken pedig 9 vagonnal jött. az állami baromfi-szaküzletekben, a csarnokokban és a piacokon pénteken az élőcsirkét és az élőtyukot különként 24, a kakast pedig 21 forintért árusították. /mti/

bb 31. a lotto nyerőszámai

te vm ki

1960. december 23.

az 52. játékhetre 4,002.883 lottószelvény érkezett a sportfogadási és lottóigazgatóságra. egy nyeresztályra ennek megfelelően 1,501.081 forint nyeresemény jut.

a monori járási művelődési házban megtartott sorsoláson a következő nyerőszámokat húzták ki:

5, 15, 34, 53, 78

/mti/

11.35.

12.00 *le*

*N*

mti belföldi hírek

24. kiadás

1960. december 23.

14 óra 15 perc

bb 32. első ízben avattak mezőgazdasági szakmérnököket a gödöllői agrártudományi egyetemen

t so/ke szb ká

1960. december 23.

a gödöllői agrártudományi egyetemen pénteken első ízben avattak mezőgazdasági szakmérnököket. 117-en kaptak ez alkalommal növénynemesítő, öntözéses növénytermesztő, növényvédő, baromfitegyesztő, haltenyésztő, tejgazdasági és tejipari, valamint üzemi gazdasági mérnök oklevelet. a mezőgazdasági szakmérnököket dr. penyigey dénes, a mezőgazdasági kar dékánhelyettese köszöntötte.

a szakmérnökképzés módszereiről, az új diplomások feladatairól dr. magyar andrás, a gödöllői agrártudományi egyetem rektora nyilatkozott az mti munkatársának. elmondta, hogy az egyetemen - elsősorban a termelőszövetkezetek igényeit figyelembe véve - 3 évvel ezelőtt bevezették az általános mezőgazdasági mérnökképzést. így az egyetemről kikerülő fiatal szakemberek a növénytermesztésben, állattenyésztésben és az üzemszervezés területén egyaránt rendelkeznek a szükséges ismeretekkel, ugyanakkor a legfejlettebb termelőszövetkezetekben és az állami gazdaságok nagyrésztében mind több speciális képzettségű szakemberre van szükség, akik a növénytermesztés és állattenyésztés egy-egy területén részletes ismeretekkel rendelkeznek, a növényvédelmi mérnököknek például ismerniük kell a kártékony gombákat, az állati és növényi kártevőket, s a védekezésnél használt vegyszer alkalmazásának technológiáját. a tapasztalatok szerint a következő években még nagyobb számban lesz szükség specialistákra, a 117 új mezőgazdasági szakmérnök négy éven át általános ismereteket szerzett, egy éven át a specializáláshoz szükséges szakelőadásokat látogatta, majd hosszabb időt töltött gyakorlati munkával. az államvizsgák és a diplomamunkák azt mutatták, hogy a most felavatott mezőgazdasági mérnökök alaposan felkészültek arra, hogy egy-egy szakterületen sokoldalúan segítsék a mezőgazdaság fejlesztését. /mti/

12.50.

13:00

Se

N

mti belföldi hírek

25. kiadás

1960. december 23.

14 óra 20 perc

bb 33. a közönség megkedvelte, az ipar rövidesen már gyártja a műanyagcipőket - végetért a cipőbolt vállalat műanyag- és textilcipő-kiállítása

i ta/gk szb ki

1960. december 23.

a budapesti közönség december 15- től 23-ig ismerkedhetett a cipőbolt vállalat bajcsy-zsilinszky uti kiállítási termében a cipőiparnak azokkal az új termékeivel, amelyek kizárólag műanyagok felhasználásával készültek. a kiállításon 120 pár ilyen férfi, női és gyermeklábbelit mutattak be. a cipőbolt vállalatnak elsősorban az volt a célja, hogy megismerje a közönség véleményét és megtudja: népszerűek-e a műanyagból készült cipők, a többezer látogató általános véleménye az volt, hogy nemcsak olcsóságuk, hanem tartósságuk miatt is népszerűsége számíthatnak és hasznos lenne minél hamarabb megkezdeni gyártásukat.

a kereskedelem a közvéleménykutatás alapján összeállítja azoknak a cipőtípusoknak a jegyzékét, amelyeket jövőre már sorozatban gyárt az ipar. /mti/

12.55.

.-

bb 34. kóta-féle bányászati rakodógéppel gyorsítják a cukorrépa-szállítást - a borsodi szénbányászati tröszt segítségével a szerencsi cukorgyárnak

vid szf/te szb

1960. december 23.

a szerencsi cukorgyárnak az idén nagy gondot okoz a cukorrépa vagonba rakása, az esős idő miatt ugyanis többszáz tonna cukorrépa összetorlódik egy-egy állomáson és elegendő munkaerő hiányában sokáig elhúzódik a rakodás.

a gyár vezetősége szorult helyzetben arra kérte a borsodi szénbányászati trösztöt, adjon kölcsön a rakodáshoz szénfelrakásra való kóta-féle bányagépet. a tröszt készséggel sietett a gyár segítségére és rendelkezésére bocsátotta a kóta-féle kifelrakót. a cukorgyári mérnökök kissé átalakították a gépet. elsősorban a répat a rakodószalagra irányító terelőkarokat módosították a cukorrépa nagyságának megfelelően. meghosszabbították a gép szállítószervezetét is.

/folyt.köv./

13.05.

13:40

Se

N

mti belföldi hírek

26. kiadás

1960. december 23.

11 óra 10 perc

bb 34. /kóta-féle bányászati rakodógéppel... folyt./- szb

az ötletes kezdeményezés igen jól bevált, az eddig csak bányában alkalmazott szénrakodógép, átlagosan 25-30 perc alatt rak meg cukorréppal egy-egy vagon. kézi erővel ezt a munkát tíz ember két óra alatt végzi el. előnye még a gépnek, hogy nem törivágja a répát, mint a kézi lapát.

a kóta-féle gép jelenleg is dolgozik a szerencsi cukorgyárban. az üzem műszaki vezetői most olyan szállítóberendezés megszerkesztésén fáradoznak, amellyel, ha hozzákapcsolják a rakodógéphez, 400-500 méter távolságban levő répaföldekről is közvetlenül a vagonba tudják rakni a répát. ez a rakodási mód igen előnyös lenne a cukorgyár környéki állami gazdaságok iparvasúttal behálózott területén. /mti/

13.10.

bb 35. időjárásjelentés

gk szb

1960. december 23.

a meteorológiai intézet jelenti 1960. december 23-án, pénteken 12 órákor:

az éjszakai lehülés erősödik

az atlanti-óceán északi tájairól származó mérsékelten hűvös levegő nyugat-európa után már közép-európa nagy részét és a földközi-tenger nyugati medencéjét is elérte. észak-európában az erős kisugárzás következtében ma hajnalra mínusz 20 fok körüli fagyok alakultak ki. délkelet-európában és a szovjetunió európai területének legnagyobb részén tovább tart az enyhe idő.

hazánkban csütörtökön a dunántul középső részein mérsékelten, máshol erősen felhős volt az ég. a győr, kunszentmiklós és miskolc-háromszög kivételével mindenütt volt eső, a hegyekben havas eső, kisebb havazás. a legnagyobb csapadékmennyiségeket a keleti megyékből jelentették. makónál 15, körösztaszakáltról 16, mezőhegyesről 17, szeghalomról 19, békéscsabáról 25 millimétert. ma reggel a kékes-tetőn 1, a mezeiken a misina-tetőn 3 és a kozári vadászháznál 9 centiméter vastag hóréteg borította a talajt. az ország délkeleti felében és a nyugati határszélen tegnap egyáltalán nem süttött ki a nap. a többi országrész azonban 1-4, síófok és győr környéke határán napsütést élvezett. a hőmérséklet napközben általában 5-8, helyenként 8-11 fokig emelkedett, ma hajnalban általában 2-5, a dunántulon és a duna-tisza köz északi felén mínusz 1 - plusz 2 fokig hűlt le a levegő.

/folyt.köv./

13.28

13.40

mti belföldi hírek

27. kiadás

1960. december 23.

15 óra 15 perc

bb 35. /időjárásjelentés folyt./- szb

budapesten csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 4.8 fok volt, a sok évi átlagnál 5.2 fokkal magasabb. ma 12 órákor budapesten a hőmérséklet 4 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 775 milliméter, gyengén süllyedő irányzatú.

várható időjárás szombat estig: felhőátvonulások, több helyen eső, havazás. ma élénk, holnapra mérséklődő északnyugati, északi szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet mínusz 3 - plusz 1, legmagasabb nappali hőmérséklet holnap 1-5 fok között.

a duna vízállása budapestnél 250 centiméter. /mti/

13.30

bb 37. átnyújtotta megbízólevelét az afgán királyság új magyarországi követe

t zs/hné vm fm

1960. december 23.

kiss károly, a népköztársaság elnöki tanácsának elnökhelyettese pénteken délután fogadta said kassem rechtiya rendkívüli követet és meghatalmazott minisztert, az afgán királyság új magyarországi követét, aki átadta megbízólevelét.

a megbízólevél átadásánál jelen volt kristóf istván, az elnöki tanács titkára, szarka károly külügyminiszterhelyettes és radványi jános, a külügyminisztérium protokoll osztályának vezetője.

said kassem rechtiya megbízólevele átnyújtásakor többek között a következőket mondotta:

/folyt.köv./

14.00

14.20

28. kiadás

1960. december 23.

15 óra 30 perc

/bb 37. átnyújtotta ....1. folyt./vm

- ezt az ünnepélyes alkalmat felhasználom arra, hogy fenséges uralkodóm nevében legőszintébb jókívánságaimat fejezzem ki Magyarország felvirágzására, az állampolgárok által a legmagasabb posztokra választott kiváló államférfiak boldogulására.

- afganisztán semlegességi és békepolitikát folytat, amely lehetővé teszi számára, hogy a nemzetközi együttműködés és a béke megszilárdítása érdekében a világ minden országával a legbarátságosabb kapcsolatokat építse ki és tartsa fenn.

- ami engem illet - teljes rokonszenvvel viseltetem Magyarország iránt, s örömmel fogadtam azt a megtisztelő megbízatást, hogy fenntartsam, fejlesszem és még barátságosabbá tegyem a két barát ország között már meglévő jó kapcsolatokat. minden igyekezéssel azon leszek, hogy ezt az érzelmeimhez oly közel álló feladatot sikerrel oldjam meg, bízom abban, hogy számíthatok a népköztársaság elnöki tanácsának nagyrebecsült jóindulatára és a kormány hatékony baráti közreműködésére.

a követ szavaira kiss károly, az elnöki tanács elnökhelyettese válaszolt.

- őszinte örömmel üdvözlöm abból az alkalomból, hogy átnyújtja megbízólevelét, amelyel főfelsége afganisztán királya önt rendkívüli követi és meghatalmazott miniszteri minőségben a magyar népköztársaságba akkreditálta.

- a magyar népköztársaság elnöki tanácsa és kormánya nevében köszönöm és teljes mértékben viszonzom azokat a jókívánságokat, amelyeket volt szives tolmácsolni.

- a magyar népköztársaság kormánya külpolitikájában a világ népei közötti béke és barátság erősítésére törekszik, küzd a békés egymás mellett élés gyakorlati megvalósításáért, tartóssá tételéért. éppen ezért biztosíthatom önt, követ ur, hogy a két ország barátságának, kapcsolatainak továbbfejlesztése érdekében végzendő munkájában mindenkor számíthat mind az elnöki tanács, mind pedig népköztársaságunk kormányának teljes támogatására.

/folyt.köv./

14.10.

14.10.

29. kiadás

1960. december 23.

15 óra 30 perc

/bb 37. átnyújtotta.....2. folyt./vm

- követ ur! szeretettel üdvözlöm önt ebben az ünnepélyes pillanatban, amikor mint az afgán királyság hazánkba akkreditált rendkívüli követé és meghatalmazott minisztere megkezdte működését. kívánom, hogy a két ország barátsága, jó kapcsolatai tovább erősödjenek. sok sikert kívánok a követ ur magyarországi munkájához: üdvözlöm önt körünkben.

a megbízólevél átadása után kiss károly baráti beszélgetést folytatott said kassem rechtiya követtel.

x  
said kassem rechtiya, az afgán királyság magyarországi követé pénteken megbízólevelének átadása után megkoszoruzta a hősök terén a magyar hősi emlékművet. a koszorúzáson részt vett dr. pesta lászló, a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának elnökhelyettese, továbbá a külügyminisztérium és a honvédelmi minisztérium több vezető munkatársa./mti/

14.15.

bb 36. pénteken két körös menti termelészövetkezeti községben gyulladt ki a villany

vid ká/j szb ká

1960. december 23.

két körös menti termelészövetkezeti községben: biharugrán és körösnagyharsányban a két faluban pénteken kigyulladt a villany. az esemény alkalmából a szövetkezeti vendégül látták az áramszolgáltató vállalat szerelőit. békés megyében egyébként 1960-ban az említett községeken kívül 27 termelészövetkezetet villamosítottak és összesen 62 kilométer hosszú vezetékét építették meg. /mti/

14.10.

14.10.

mti belföldi hírek

30. kiadás

1960. december 23.

15 óra 15 perc

bb 38. új magyar színes filmek koreáról és vietnamból - film-bemutató a magyar sajtó házában

t m/gk szb fm

1960. december 23.

Kis József rendező és magyar József operatőr nemrég Koreában és Vietnamban járt, s a távol-keleti ut élményeiről színes dokumentumfilmeket készített, a két kisfilm Magyarország és Koreai Népi Demokratikus Köztársaság, illetve Vietnami Demokratikus Köztársaság kulturális egyezményének alapján született, s bemutatójukat pénteken tartották a magyar sajtó házában. A vetítésen jelen voltak a film alkotói, a sajtó, a kulturális kapcsolatok intézete, valamint a koreai és a vietnami nagykövetség képviselői.

A két, egyenként 15 perces színes film címe Koreai és Vietnami Népi Demokratikus Köztársaság című film Koreai Népi Demokratikus Köztársaság című film Vietnami Demokratikus Köztársaság című film. A két távol-keleti országban is, a film rendezője és operatőre elmondta, hogy néhány rövid időt, összesen két hónapot töltöttek Koreai és Vietnami Földjén, s Budapesttől Budapestig körülbelül 50.000 kilométert tettek meg, mindkét országban nagy segítséget kaptak a helyi vezetőkől, filmgyári kollégáktól. Koreában már két filmgyár működik, s évente tizen-nél több filmet készit, Vietnamban még fiatal a filmgyártás, ott eddig három-négy játékfilmet és több dokumentumfilmet forgattak. /mti/

--

bb 39. százezer termelőszövetkezeti dolgozó fürdővendége volt az idén Harkányban - pénteken megnyitott a téliesített melegvízű strand

vid szf/te szb

1960. december 23.

A gyógyvizeről híres Dél-Baranyai Harkányban az idén körülbelül félmillió fürdővendég fordult meg. Ilyen nagy látogatottságot még egyetlen esztendőben sem tapasztaltak. A statisztika mintegy negyven százalékos forgalomnövekedést mutat, megváltozott a fürdőközönség társadalmi összetétele is, míg azelőtt elsősorban a bányász- és iparvidék, a városok lakói keresték fel Harkányt, most tömegesen sereglik ide a termelőszövetkezeti parasztság is, egyrésze szakszervezeti, vagy sztk beutalással. /folyt.köv./

14.50.

15-

mti belföldi hírek

31. kiadás

1960. december 23.

11 óra 15 perc

bb 39. /száz ezer termelőszövetkezeti... folyt./- szb

Több mint száz ezer termelőszövetkezeti dolgozó töltötte az idén Harkányban hosszabb-rövidebb időt, részben családtagjaival együtt. A község csinosan berendezett szállodájának az utóbbi hetekben zömében termelőszövetkezeti tag lakói voltak. A baranyaiakon kívül legutóbb negyven Bács megyei termelőszövetkezeti dolgozó üdült Harkányban.

Az idén télen sem zárulnak be a fürdő kapui. Ez különösen kedvez a mezőgazdasági dolgozóknak, akiknek ilyenkor, a nagy munkák végeztével, futja legtöbb idejük pihenésre. A gyógyhatású melegvíz egész évi hasznosítása céljából „téliesítették”, a negyven kádás Kossuth-fürdőt, pénteken pedig a szabadtéri strand kétszáz négyzetméternyi területe került üvegtető alá. Ujabb hőforrás feltárása óta a legnagyobb hidegben is 36-38 fokos melegvíz várja itt a vendégeket. A medencébe fűtött melegedőn és folyosón át juthatnak a fürdőzők. /mti/

--

bb 40. a mezőgazdaság szocialista átalakításáért

szb

1960. december 23.

Címmel megjelentek a Kossuth Könyvkiadónál Kádár Jánosnak, Fehér Lajosnak és Losonczy Pálnak az országgyűlés 1960. decemberi ülés-szakán elhangzott beszédei. /mti/

--

bb 41. a kgst színezőipari munkacsoportjának értekezlete

szf/m/ki

1960. december 23.

A kgst vegyipari állandó bizottságának a színezékekkel és közbensőszerű termékekkel foglalkozó munkacsoportja 1960. december 7-14 között Moszkvában értekezletet tartott. Az értekezleten a bolgár népköztársaság, a csehszlovák szocialista köztársaság, a magyar népköztársaság, a német demokratikus köztársaság, a román népköztársaság, a lengyel népköztársaság és a szovjetunió küldöttei vettek részt. /folyt.köv./

15,29

15.16.25

mti belföldi hírek

32. kiadás

1960. december 23.

11 óra perc

bb 41. /a kgst ... 1 folyt. / m

az értekezlet ajánlásokat tett a szerves közbenső termékek 1965. évi termelésének összehangolására, kölcsönös szállítására. megvitatta és elfogadta egyes színezékcsoportok vizsgálati módszereit, valamint kidolgozta a tagállamok 1965. évi színezék indexanyagát. a munkacsoport értékelte az egyes delegációknak a két legutóbbi értekezlet óta eltelt időben végzett munkáját. /mti/

...

bb 42. kimagasló termelési eredmények a dunai vasműben a tervteljesítés utolsó napjain - csúcseredmény az acélműben és a hengerműben

vid/szf/m/te

1960. december 23.

a sztálinvárosi martinászok és hengerészek csütörtökön kimagasló eredménnyel dolgoztak. a martinászok hat nappal határidő előtt akarják befejezni tervüket, péntekig körülbelül négy nap előnyt szereztek. az év végéig nyolcezer tonnával szeretnék teljesíteni a negyedévi tervet. csütörtökön tizenegy adagot csapoltak és összesen 1.414 tonna acélt gyártottak. a hét elején már volt hasonló, 1400 tonnás napi teljesítményük. az olvasztárok napok óta ismét negy kemencével dolgoznak, mert egyik kemencéjüket átépítették. csütörtökön aránylag rövid adagidőkkel, igen alacsony kalóriaafelhasználással dolgoztak.

a hengerészek a hónap elején elmaradtak a lemezhengerléssel, a második harmadban azonban csökkentették késésüket. a héten nap nap után jóval túlteljesítik tervüket. csütörtökön a lemezhengerészek és kormányosok 642 tonna 4-10 milliméteres lemezt hengereltek, ami ugyancsak csúcseredmény. a kikészítőüzem és a kiszállítás még nem tud együttthaladni ezzel az irammal, ezért sok felkészült lemez gyűlt össze.

a martinászok és a hengerészek csütörtöki rekordja kiemelkedő esemény a martin-acélmű, illetve a meleghengermű életében.

/mti/

15,45

Zeli 16.3

mti belföldi hírek

33. kiadás

1960. december 23.

11 óra perc

bb 47. dr. bartha tiberius tiszántúli református püspök, a prágai béke világnagygyűlés előkészítő bizottsága jelenlegi elnökének nyilatkozata

vid fm/ke-lm fm

1960. december 23.

a jövő év júniusában prágában összeül az egyházi béke világnagygyűlés. az előkészítő munkáról, a világnagygyűlés jelenlegéről nyilatkozott dr. bartha tiberius tiszántúli református püspök, az egyházi béke világnagygyűlést előkészítő nemzetközi bizottság jelenlegi elnöke:

- 1961 júniusában prágában a keresztyén egyházak béke világnagygyűlésre készülődnek. a béke világnagygyűlést immár évek óta a prágai keresztyén békekonferencia néven ismert nemzetközi egyházi mozgalom készíti elő. a mozgalmat csehszlovák egyházi körök kezdeményezték. a magyarországi protestantizmus egyházai a mozgalom alapításában részt vettek és kezdeti fogva minden erejükkel támogatták céljait. egy alkalommal a mozgalom vezető testülete és egy alkalommal a világnagygyűlés előkészítő bizottsága debrecenben tartotta üléseit. egyházainknak ugyanis az a meggyőződésük, hogy a földkereken a keresztyén egyházak még nem tettek meg mindent azért, hogy a béke biztosítására törekvő jóakarú emberek megadják azt a támogatást, amelyet hivatásuk szerint is megadni tartoznak. s ugyanakkor nem védekeznek kellőképpen az ellen a veszedelen ellen, hogy az imperialista háborús törekvések az egyházakat eszközüil felhasználhatják a hidegháború fokozására és a békés egymás mellett élés megakadályozására.

a prágai keresztyén békekonferencia mozgalma tehát arra hív fel minden keresztyén egyházat, minden keresztyén egyházi szervezetet, minden keresztyén hívőt, hogy a béke biztosításához, az emberiség megmentéséhez nyújtsanak segédkezet. a prágai keresztyén békekonferencia nem teszi vitássá a meglévő egyházi szervezetek létét, sőt, a nemzetközi egyházi szervezetek munkáját, - beleértve az egyházak világtanácsa munkáját is. támogatni kívánja, az a meggyőződésünk, hogy a prágai mozgalom éppen azzal nyújt segítséget az egyházak és egyházi szervezetek munkájához, ha a figyelmét arra a szolgálatra irányítja, amelyet az emberiség életkérdéseiben szemelőtt kell tartani minden egyházi szervezetnek, ha hivatását be akarja tölteni. /folyt.köv./

17,00

Zeli 17.12

34. kiadás

1960. december 23.

4 óra perc

bb 47. /dr. bartha tiber...1.folyt./-Lm

-máris megállapítható - mondotta dr. bartha tiber püspök, - hogy ez a mozgalom rendkívüli hatást ért el és kedvező visszhangot váltott ki. a mozgalom legutóbbi prágai teljes ülésén immár 27 ország egyházainak több mint 200 képviselője jelent meg. a képviselők többségükben nyugati egyházi küldöttek voltak. a nyugati egyszerű hívő emberek szívében is él az akarat az emberiség nagy vágyának elérésére: legyen békeség a földön. a prágai keresztyén békekonferencia mozgalma a keresztyén béke világnagygyűlés főtémájául azt a tételt tűzte ki: „e földön békeség!”, ez a tétel a karácsonyi evangéliumból vett mondat, amelyet a föld bármely pontján élő keresztyén ember megért.

- hisszük, hogy ennek a tételnek megvitatása segítséget ad ahhoz, hogy az egyházak is minden tőlük telhető erővel is támogassák a haladó erők, az emberiség legjobbjai által vezetett, a béke és az emberiség megmentésért folytatott küzdelmet. a tervek szerint a béke világnagygyűlés tíz munkacsoportban több napon át tárgyalja a főtémán belül a békeharc időszerű kérdéseit, így az általános és teljes leszerelés, az atomfegyverekkel való kísérletezés megszüntetése, a békés együttélés, a hidegháború kiküszöbölése, a német kérdés megoldása, a gyarmati rendszer felszámolása problémáit, a szekciók munkája arra irányul, hogy felkutassa mindazokat a lehetőségeket, amelyekkel élve az egyházak a maguk erejével hozzájárulhatnak a haladó erők küzdelméhez.

- nagy öröömre szolgál, hogy a keresztyén béke világnagygyűlés előkészítő munkálataiban eddig is résztvehettünk és megvan a reményesség arra, hogy a magyar protestáns egyházak békeakaratának megfelelően a jövő évi keresztyén béke világnagygyűlésen mi is erőnkhez képest szolgáljuk az emberiség nagy ügyét. különösen nagy az érdeklődés a keresztyén egyházak békeszolgálatának e fontos eseménye iránt az ázsiai, afrikai és délamerikai népek egyházainak részéről is. a világnagygyűlésen előreláthatólag mintegy 600 egyházi képviselő jelentésével lehet számolni. nemzetközi titkárság végzi az előkészítő munkákat, amelyekben résztvesznek a csehszlovák egyházak képviselői mellett mindkét németország evangéliumi egyházainak küldöttei, a szovjetunió orosz ortodox egyházának és a magyarországi protestantizmusnak a képviselői.

/folyt.köv./  
17.24

*Szabó 17.32*

35. kiadás

1960. december 23.

19 óra 05 perc

bb 47. /dr. bartha tiber...2.folyt./-Lm

- a keresztyén béke világnagygyűlés szavával és tetteivel a világ keresztyén egyházai - reményességünk szerint - segédkezhet nyújthatnak ahhoz, - mondotta befejezésül - hogy a békeszerető erők a jelenlegi világhelyzetben megoldhassák feladataikat. a kommunista - és munkáspártok moszkvai békenyilatkozata fokozza ezt a reményességünket, amikor egyaránt szól a világ valamennyi népéhez politikai és vallási meggyőződésre való tekintet nélkül. a prágai keresztyén békekonferencia arra kéri és figyelmezteti a világ keresztyénségét, hogy ezt a kinyújtott békejobbot minden jóakaratu embernek és így a keresztyén egyházaknak és az egyszerű keresztyén hívőknek is el kell fogadniuk./mti/

bb 49. elkészült a szilvássvárád-borsodnádasi új csővezeték - naponta háromezer köbméter egészséges ivóvizet kap a borsodnádasi lemezgyár és lakótelepe

vid szf/te-Lm li

1960. december 23.

a borsodnádasi lemezgyárnak és lakótelepének régi kívánsága teljesült pénteken, amikor az új csővezeték megérkezett az üzembe és a közutakba az egészséges ivóviz.

az utóbbi években már katasztrófális mértékűt öltött a borsodnádasi vízhiány. a fejlődő lemezgyár és az új lakónegyedek, valamint a szociális és egészségügyi intézmények mind több vizet igényeltek - hiába. a száraz nyári hónapokban nem egyszer a gyárak is leállás veszélye fenyegette a vízhiány miatt. a vízkérdés megoldhatatlannak látszott, mert a környéken nem találtak megfelelő hozamu forrást.

végül is a szilvássvárád melletti szalajka forrás vizét vezették be a gyárba és lakótelepére. a vízvezetékét úgy tervezték meg, hogy a mentén levő négy községnek is adhasson vizet. a többéves munka most befejeződött és csaknem egy esztendővel az eredetileg tervezett határidő előtt megérkezett a szalajka forrás vize borsodnádásra. az új csővezeték naponta háromezer köbméter vizet szállít az ipartelepére. a csővezeték kiépítését most a négy község felé folytatják. a tervek szerint a jövő év augusztusában ezeket a községeket is bekapcsolják a vízszolgáltatásba.

a borsodnádasi lemezgyár, valamint a négy község egészséges ivóvízzel való ellátására negyvenmillió forintot fordítanak./mti/

17.37

*17.37*

*N*

bb. 45. karácsony előtt az ország legforgalmasabb postahivatalában - harminc százalékkal több a levél, tíz százalékkal több a csomag mint a múlt évben

t kf/kf/gy/ki

1960. december 23.

győzik-e a postások az idei ünnepi forgalmat? erre kaptunk választ az mti munkatársa az ország legforgalmasabb postahivatalaiban.

a keleti pályaudvar posta-kombinátjában, a 70-es, a 72-es és a 78-as hivatalban, bonyolódik le szinte az egész ország csomag és levélforgalma. a csomagirányító 78-as hivatal dolgozó, bár még sok a munkájuk, már fellelékeztek a munka nehezen túl vannak. csütörtökön tetőzött ugyanis a forgalom, amikor a különböző vidéki városokba 53 000 csomagot irányítottak. pénteken már, mindössze, 42 000 csomag adott munkát a dolgozóknak, azonban ez is megközelíti a múlt évi legerősebb nap forgalmát, a nagy feladat lebonyolítását 120 technikai hallgató segítette, s jól bevált a tavaly még helyenként akadózó szállítószalag.

a budapesti 70-es postahivatalban is éjjel-nappal dolgoznak. a mozgóposták, s más pályaudvarokról a tehergépkocsik ontják a csomagokat. reggel 7-8 órára azonban a csomaghegyek már száz, ötszáz kupacokra zsugorodnak a kézbesítő kocsik előtt. a népstacion utján, ameddig ellátni kocsit és csomag. egyszerűen több mint száz kisebb-nagyobb gépkocsit raknak a fűgék közé postások. a csomagok tartalma a szokásos ünnepi élelmiszer, baromfi. az ideig feltűnően sok a bort tartalmazó kis hordó és fonott üveg. viszont az enyhe időjárás miatt aránylag kevés a máskor elmaradhatatlan disznótoros postoló. a forgalom itt pénteken érte el a csúcst: csaknem 25 000 csomag érkezett a fővárosba. ennek megfelelően százal több kézbesítő és harminccal több - összesen 170 - gépkocsi indult a fővárosi címzetekhez. szombatra még körülbelül húsz ezer csomagra számítanak, s a postások ígérik, hogy valamennyit kiviszik, s a raktárban egyetlen karácsonyra szánt csomag sem marad. a hivatal vezetőinek véleménye szerint az idei ünnepi csomagforgalom tíz százalékkal haladta meg a tavalyit.

a budapesti 72-es hivatalban válogatják, osztályozzák és továbbítják az egész országban feladott, s a külföldről érkező leveleket. bár három műszakban dolgoznak, alig bírják a munkát, amely ötszöröse a szokásos évközbeninek. az ötszáz ezer hat-nyolc ezer küldemény továbbítására alkalmas hivatalban négy öt napja már több mint kétmillió, csütörtökön és pénteken pedig már három-három és félmillió levelet, lapot, dolgoztak, fel.

bb. 45. / karácsony előtt... folyt./ gy

a hivatal dolgozóit belső használatban azonban nem darabszámban, hanem súlyra mérik a levélküldeményeket. pénteken reggelre a fővárosban például 32 és félmázsas levelet gyűjtöttek össze annyit, mint az előző napon az országos forgalom volt. pénteken egyébként 228 mázsas levelet és hírlapot osztottak szét továbbítottak a hivatal dolgozóit. a nagy feladatra 100 kiegészítővel erősítették meg a hivatalt, két bélyegzőgép szinte állandóan dolgozik, s óránként csaknem százhetven ezer levelet, lapot bélyegez. az idejéhez hasonló forgalom még nem volt, a tavalyihoz képest, mintegy harminc százalékkal nagyobb - mondották a hivatal vezetői.

szombaton még valamennyi postahivatal ugynevezett késleltetett kézbesítést tart, vagyis a postások egy-két órával később indulnak, hogy mindenki idejében megkaphassa az ünnepi csomagot, s a jókívánságokat tartalmazó levelet, lapot. a csúcson azonban már túl vannak, s ismét sikeresen vizsgáztak a postások.

/mti/

bb. 46. huszonöt ezer ajándéktárgyat készítettek szüleiknek, pajtásaiknak a csongrád megyei úttörők - országszerte változatos programmal töltik a téli szünidőt a diákok

vid fm/ke/gy/fm

1960. december 23.

a csongrád megyei úttörők mintegy huszonöt ezer különféle ajándéktárgyat készítettek a tanév megkezdése óta. az izléses kis terítőket, hímzéseket, a falemezekből kivágott állatfigurákat és más ajándéktárgyakat a fenyőfa ünnepségen adják át szüleiknek, testvéreinek és az óvodák, napköziotthonok kis lakóinak. a téli szünidőben az úttörőházakban szellemi olimpiákat, szilveszteri karneválokat, masquélutánokat tartanak. megrendezik a tanyai és a városi pajtások összejöveteleit. csaknem ötszáz pajtás vesz részt háromnapos örsvezetői találkozón. a megyében működő több mint száz úttörőházi szakkör foglalkozásaira meghívják a szünidőben vendégpajtásokat is és bemutató foglalkozásokon ismertetik meg velük, hogyan készülnek a repülő-, és a hajómodellek. ezek és ezek vesznek részt a nyomolvasó mozgalomban összegyűjtött adatok feldolgozásában és az ezek alapján készülő díszes albumok összeállításában. az iskolai napköziotthonokban pedagógusok és úttörővezetők gondoskodnak arról, hogy azok a gyerekek, akiknek szülei dolgoznak, megfelelő felügyelet mellett töltsék az időt.

/folyt. köv./

bb. 46. / huszonötezer ajándék.... folyt./ gy

pécsett, a „diákok városában”, csaknem huszezer tanuló kezdte meg a téli szünetet. ott, ahol a diákok többsége helyben lakik, a kiszervezet gazdag programot állított össze. a janus pannonius leánygimnázium növendékei például közös mecseki sétát tesznek, kiállításra és moziba mennek. a nagy lajos fiu-gimnázium diákjainak népes csoportja két napig a siklósi várlakója lesz. sportversenyeket, zenés esteket is rendeznek az iskolákban. a politechnikai oktatás nagyszerű eredményeiről

országosan is híres széchenyi gimnáziumban a szünetidőben szabad szakköri foglalkozáson vehetnek részt a tanulók. szerelnek, rádiót készítenek majd a diákok, a zenei szakkör tagjai műsorra készülnek. a negyedikesek kívánságára az iskola előkészítő tanfolyamot indít az érettségi tantárgyakból. többen turistaképző táborba mennek, néhányan téli úttörő táborok vezetését vállalták. a széchenyi-gimnazisták arra is felhasználják a téli szünetet, hogy segítsék a mecseki növény- és állatpark építését, továbbá a termelészövetkezeti munkát. az iskolában - ugyancsak a szünetidő heteiben - korcsolyapályát építenek.

hajdu-bihar megye több mint husz községből, a termelészövetkezetekben dolgozó szülők gyermekei hegyvidékre utaznak. ujhután út táborát például a hajdusági fiatalok egy csoportja. az iskolák művészeti gárdái a termelészövetkezetek dolgozóit szórakoztatják majd műsorukkal, több helyen megrendezik a tsz-tagok diákok találkozóit.

sokféle szórakozás, hasznos időtöltési lehetőség várja a téli szünetidőben a budapesti diákokat is. számos helyen a kicsinyeknek mesefilmeket vetítenek majd, az úttörők akadályversenyen próbálják ki ügyességüket. a napközisoknak mesedélutánokat, vetítettképes előadásokat tartanak. szerepel a fővárosi diákok programjában filmek és színházi előadások, muzeumok, kiállítások közös megtekintése is.

/mti/

20 / kb

N

bb. 48. somogyi miklós látogatása az athenaeum nyomdában

i hi/hi/gg/sr

1960. december 23.

somogyi miklós, az mszmp politikai bizottságának tagja, a szot elnöke csütörtökön látogatást tett az athenaeum nyomdában. barinkai oszkárnak, a 7. kerületi pártbizottság első titkárnak és terényi lászlónak, a nyomdász-szakszervezet főtitkárnak kíséretében felkereste a munkahelyeket, elbeszélgetett a dolgozókkal, szakszervezeti bizalmakkal, majd az üzemi aktivaértkezleten válaszolt a felmerült kérdésekre.

/mti/

..

bbm 50. operaházunk balettművészei beszámoltak nagysikerű lengyelországi vendégszerepelesükről

t m/gk/gg/sr

1960. december 23.

állami operaházunk balettművészei december 7-től 21-ig nagy sikerrel vendégszerepeltek Lengyelországban. élményeiről pénteken délután számoltak be a magyar sajtó házában. mint elmondották, az együttes két hét alatt 14 előadást tartott varsóban - az új, 2 500 férőhelyes operaházban -, továbbá wroclawban és poznanban. a közönség nagy szeretettel fogadta művészeinket, akik sok sikert arattak Lengyelországban, s ez tükröződött a varsói és a vidéki lapok kritikáiban, beszámolóiban is. elismeréssel méltatták a budapesti művészek vendégszereplésének jelentőségét, az előadók magas színv. l. balettművészeink a csodálatos mandarin, a fából faragott királyfit és különböző balett-részleteket mutattak be, ez utóbbiak közül különösen a keszkenő a gajane és a seherzádé jelenetei találtak nagy visszhangra. a lengyel szakemberek különösen a keszkenő iránt érdeklődtek, mert szeretnék bemutatni hazájukban.

a magyar balettművészek további „menetrendje”, több külföldi vendégszereplést tartalmaz. harangozó gyula, a szófiai operaházban tanítja majd be a fából faragott királyfit, kun zsuzsa január elején londonban mutatkozik be a diótörő főszerepében. jelenleg tárgyalások folynak az együttesnek egy esetleges őszi berlini vendégszerepléséről, fráter gedeon karmestert, aki most résztvett a lengyelországi turnén, wroclawba hívták meg a tél végére.

/mti/

18, 10

11. / kb

40. kiadás

1960. december 23.

óra 9/1 perc

bb. 51. dobi istván távirata libia királyának

k kum/te/gy/fm

1960. december 23.

dobi istván, az elnöki tanács elnöke libia nemzeti ünnepe alkalmából üdvözlő táviratot küldött i. idrisz-nek, libia királyának.

/mti/

bb. 52. eltemették dr. földi emlit, a munkásmozgalom régi harcosát

vid fm/ke/gy/fm

1960. december 23.

pénteken nyiregyházán nagy részvét mellett eltemették a 71 éves korában elhunyt dr. földi emil orovost, a munkásmozgalom régi harcosát, a temetésen megjelent benkei andrás, az mszmp központi bizottságának tagja, a megyei pártbizottság első titkára, fekszi istván, a megyei tanács vb. elnöke, a tömegszervezők és intézmények vezetői, a párt és a tanács nevében dr. moskovits károly, a megyei tanács egészségügyi osztályának vezetője bucsuztatta az elhunytat.

/mti/

kk. 54. elutazott magyarországról az egyesült arab köztársaság budapesti nagykövete

te/gy/li

1960. december 23.

hassan youssef maher, az eak budapesti rendkívüli és meghatalmazott nagykövete pénteken elutazott magyarországról. bucsuztatására a keleti pályaudvaron megjelentek radványi jános, a külügyminisztérium protokollosztályának vezetője, valamint az eak nagykövetségének diplomáciai beosztottjai.

/mti/

18.10

41. kiadás

1960. december 23.

óra 5/5 perc

bb. 56. szarka károly külügyminiszterhelyettes

te/gy/li

1960. december 23.

december 23-án ebédet adott said kassem rechtiya, az afgán királyság újmagyarországi követe tisztelőtér. az ebéden részt vett a külügyminisztérium több vezető munkatársa. /mti/

..

bb. 53. kiosztották a jáky józsef-émlékérmeket - megjutalmazták a közlekedéstudományi egyesület legaktívabb tagjait

t kf/gk/gy/ki

1960. december 23.

a közlekedéstudományi egyesület pénteken délután ünnepséget tartott a technika házában, amelyen dr. csanádi györgy, az egyesület elnöke, a közlekedés- és postaügyi miniszter első helyettese értékelte az egyesület idei eredményeit. ezután kossa istván közlekedés- és postaügyi miniszter kiosztotta a jáky józsef-émlékérmeket. az emlékérem első fokozatát kapta: földvári lászló közlekedés- és postaügyi miniszterhelyettes, második fokozatát fogarasi mihály a kpm osztályvezetője és dr. jenei kálmán a vasuti tudományos kutatóintézet munkatársa. négyen kapták meg a narmadik fokozatot. ezenkívül az egyesületben végzett eredményes munkájáért kilenc műszakit a közlekedés kiváló dolgozója jelvényvel tüntetett ki, hatvankilencet pedig pénz- és tárgyjutalmat kaptak.

/mti/

..

bb. 55. kitüntetés

te/gy/li

1960. december 23.

a népköztársaság elnöki tanácsa az utóbbi években végzett kiemelkedő munkájuk elismeréséül a munka érdemrend kitüntetését adományozta kristóf lászlónak, a kereskedelmi kamara főosztályvezetőjének, havas lászló főépítésznek, dr. fleischmann lászlónak, a fővárosi tanács péterfy sándor utcai kórháza főorvosának és kohán antalnak, a ganz-mávag mozdony-, vagon- és gépgyár esztergályosának; harmincheten szocialista munkáért érdemérem, harmincan munka érdemérem kitüntetését kaptak.

a kitüntetések kiss károly, az elnöki tanács elnökhelyettese, illetve apró antal a minisztertanács első elnökhelyettese nyújtotta át.

/mti/

18,15

1923  
Juli

mti belvárosi hírek

42. kiadás

1960. december 23.

22 óra 10 perc

bb. 57. időjárásjelentés

tm/gy/

1960. december 23.

a meteorológiai intézet jelenti december 23-án, pénteken 18 órakor:

hidegebb idő

várható időjárás szombat estig: felhőátvonulások, több-  
helyen eső, hó, mérsékelt északnyugati, nyugati szél. várható  
legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton: plusz 1-5 fok között.

/mti/

..

bb. 58. átutazóban bolgár kormányküldöttség érkezett budapestre

t vt/tm/gy/li

1960. december 23.

a csehszlovák szocialista köztársaságból hazatérőben rajkó  
damjanovnak, a bolgár népköztársaság minisztertanácsa  
első helyettesének, a bolgár kommunista párt politikai bizott-  
sága tagjának vezetésével pénteken este budapestre érkezett  
a bolgár kormányküldöttség, a delegáció elé szobra utazott  
krasztyu sztojcev, a bolgár népköztársaság budapesti nagykövete,  
valamint zágor györgy, rendkívüli követ és meghatalmazott minisz-  
ter, a külügyminisztérium osztályvezetője.

a bolgár vendégeket a nyugati pályaudvaron apró Antal, a  
minisztertanács első elnökhelyettese, az mszmp politikai bizott-  
ságának tagja, kossa István, közlekedés- és postaügyi miniszter,  
csenterics sándor, nehézipari miniszterhelyettes, mulató  
jános, külkereskedelmi miniszterhelyettes, kovács zoltán, az  
mszmp központi bizottsága külügyi osztályának helyettes vezetője,  
továbbá a külügyminisztérium és a külkereskedelmi minisztérium  
több vezető beosztású munkatársa fogadta.

jelen volt a fogadtatásnál a budapesti bolgár nagykövetség  
több munkatársa is.

/mti/

..

R

20,05

mti belvárosi hírek

43. kiadás

1960. december 23.

22 óra 15 perc

bb. 59. kállai Gyula elvtárs a veszprémi pártnapon

gy/li

1960. december 23.

az mszmp veszprém megyei bizottsága pénteken este nyilvános  
pártnapot tartott a veszprémi petőfi színházban. a meg-  
jelenteket kállai Gyula, az mszmp politikai bizottságának  
tagja, a minisztertanács első elnökhelyettese tájékoztatta az  
időszerű gazdasági és politikai kérdésekről.

a pártnapon résztvevett paop János, az mszmp központi bizott-  
ságának tagja, a megyei pártbizottság első titkára, vándor  
József, a megyei pártbizottság titkára, valamint a megye tár-  
sadalmi életének számos képviselője.

/mti/

..

bb. 60. ankét debrecenben a termelőszövetkezetek időszerű fel-  
adatairól

gy/li

1960. december 23.

az mszmp hajdu-bihar megyei bizottsága rendezésében  
pénteken ankétot tartottak debrecenben a termelőszövetkezetek  
időszerű feladatairól. az ankétot résztvevő Gódor Ferenc, a  
megyei pártbizottság első titkára.

k. Nagy Sándor, az mszmp központi bizottságának tagja, a  
földművelésügyi minisztérium szövetkezet politikai főosztályá-  
nak vezetője tartott előadást a jövedelem elosztásról és a  
tsz-tagok anyagi érdekltségéről. az előadást vita követte.

/mti/

..

- v e g e -

21,20

21.30/ka

R



# MTL

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I, Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztési és kiadásért a vezérigazgató felel.

## m t i b e l f ö l d i h i r e k

1. kiadás 1960. december 24. 6 óra - perc

bb. 1. a színházak karácsonyi és szilveszteri előadásai

i v/v/gy/sr 1960. december 24.

az ünnepek alatt a fővárosi színházakban, gazdag, változatos műsor várja majd a közönséget. karácsonykor a legtöbb színházban délután is tartanak előadást, szilveszterkor pedig csaknem mindenütt éjjeli vidám műsort rendeznek.

a nemzeti színházban december 25-én az irkutszki történet, a katona józsef színházban a barbara őrmagy kerül műsorra. december 26-án a nemzetiben délután a vizkereszt este az üzenet című darabot játsszák, a katona józsef színházban ezen a napon a tartuffe-öt adják. az év utolsó napján a nemzetiben a sok hühó semmiért, a katona józsef színházban a tartuffe kerül előadásra.

a vigszínházban december 25-én délután a lysistráté, este a poloska, december 26-án délután az ilyen nagy szerelem, este pedig a békák tava szerepel a műsoron. szilveszterkor este a lysistrátét játsszák, éjjel pedig nagyszabású vidám tarka-estet tartanak.

a jókai színházban az ünnepek alatt öt magyar darabot játszanak. december 25-én délután a kigyómarás, este a ferde torony, december 26-án délután a kevés a férfi, este a türelmetlen szeretők című darabot játsszák. december 31-én a teremtés koronája című vígjátékot adják elő.

a madách színházban 25-én a különleges világnap, este a lorenzaccio, 26-án délután a donna dianna, este a pillantás a hidról kerül műsorra. a madách színház kamara színházában 25-én délután a fák állva halnak meg, este a veszélyes forduló, 26-án délután a tudós nők, este a vőlegény című darabot játsszák.

a fővárosi operett színházban 25-én a szelistyei asszonyok, este a szép heléna, 26-án délután a leányvásár, este a szelistyei asszonyok - ezt az előadást egyébként a televízió is közvetíti - című darabot adják elő. december 31-én a szép helénát játsszák, este 11 órakor pedig hagyományos szilveszteri vidám műsort.

a pétfői színházban december 25-én délután a koldusopera, este a szivárványvölgy, 26-án este a szivárványvölgy van műsoron. az év utolsó napján a szivárványvölgy kerül előadásra, majd 11 órakor esztrád műsor.

/folyt. köv./

R